

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровский
областной библиотеки
ГЛАВНЫЙ МУЖЕСТВЕННЫЙ ФОНД

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й

СРЕДА
2
МАРТА
1960 года
№ 26 (1972)

Цена 15 коп.

Всесторонне готовиться к весне

Близится весна. С ней труженики села связывают большие надежды в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки. Об этом свидетельствуют высокие обязательства колхозов и совхозов на 1960 год, в которых они наметили значительно поднять урожайность полей, добиться стопудового урожая зерновых культур и 150 — 160 центнеров с гектара картофеля и овощей.

Решающий шаг к достижению намеченной цели надо сделать уже сейчас, в период подготовки к весеннему севу — этому важнейшему этапу в борьбе за высокий урожай.

Одной из важнейших предпосылок работы является накопление и вывозка удобрений на поля. Колхозы и совхозы должны нынче вывезти на поля не менее 150 тысяч тонн перегноя. Лишь кое-где это обязательство выполняется более или менее удовлетворительно. В совхозе «Безруковский», например, задание по вывозке перегноя выполнено на 39 процентов. В остальных же хозяйствах очень мало что делается по этому вопросу. Вот колхоз им. Свердлова (председатель Т. Бессмертный, секретарь парткома Т. Офицеров) обязательство взял высокое — вывезти 20 тысяч тонн перегноя на поля. Ну а практически, что делается в хозяйстве для его выполнения? Абсолютно ничего. Из пятидневки в пятидневку в сводке о ходе вывозки перегноя против колхоза им. Свердлова стоит одна и та же цифра — 4 процента — и занимает он по этому виду работ, как всегда, последнее место. Непонятно, когда здесь думают выполнить взятое обязательство?

Никаких сдвигов в сторону увеличения не сделал и колхоз им. Димитрова. Обязательство этого колхоза — вывезти на поля 25 тысяч тонн перегноя, доставлено только 580 тонн. Очень плохо обстоит дело и в колхозе им. Суворова. Низкие темпы вывозки перегноя до некоторой степени можно объяснить тем, что в хозяйствах на этой работе почти не применяется комплексная механизация.

Всем известно, какое огромное влияние на урожайность оказывает качество семян. Как правило, там, где высевают некондицион-

ными семенами, недобирают 3—4 центнера зерна с гектара. Нынче в районе имеется достаточно семян для проведения весеннего сева, но далеко не все они доведены до посевных кондиций. Все еще не закончили очистку зерна колхозы «Вперед», им. Ленина, им. Димитрова, совхоз «Сидоровский». И особо надо заметить руководителям и специалистам совхоза «Безруковский». Здесь, как нигде, семенному фонду не уделяется должного внимания. За всю зиму в совхозе сумели очистить всего 27 процентов семян. Тов. Мамзеру, как старшему агроному, непозволительно так равнодушно относиться к порученному участку работы.

Затягивать время при подготовке семян и вывозке удобрений — значит рисковать урожаем. Поэтому руководителям хозяйств, специалистам колхозов и совхозов надо решительно усилить подготовку к весне.

Но не только эти два важнейших агромероприятия решают судьбу высокого урожая. В своих обязательствах на 1960 год труженики района ориентируются на незамедлительное внедрение рациональных для каждого хозяйства севооборотов, преимущественное использование занятых паров, переход на сплошные сортовые посевы. Сейчас во всех колхозах и совхозах района созданы условия для того, чтобы любой из этих элементов высокой культуры земледелия соблюдался неукоснительно. Районной инспекции по сельскому хозяйству надо помочь колхозам и совхозам ввести правильные севообороты и уже в текущем году на деле приступить к их освоению.

Теперь же, в период подготовки, надо во всех деталях продумать, как обеспечить комплексную механизацию выращивания пропашных культур. Нельзя в связи с этим затягивать организацию звеньев, обучение людей возделыванию кукурузы, картофеля, овощей. Среди колхозников необходимо развернуть соревнование за звание бригад, звеньев высокой культуры земледелия.



Винницкая область. В селе Рахны Шпилковского района имеется хорошая аптека, где всегда можно найти в большом выборе необходимые медикаменты. Хорошо отзываются труженики села о работе аптеки комсомолке Рите Скульской, которая трудится здесь уже третий год.

На снимке: фармацевт Р. М. Скульская.

Фото Е. Коньки.

Фотохроника ТАСС.

Исполком отчитывается перед депутатами

26 февраля состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. С отчетным докладом о работе исполкома районного Совета за прошлый год выступил предсе-

датель райисполкома тов. Ануфриев. По докладу состоялись прения.

Сессия приняла развернутое решение.

ский — на 76 процентов и недодал продукции на 600 тысяч рублей.

В районе несколько улучшилось медицинское обслуживание населения, расширена сеть больничных коек, построено 4 фельдшерско-акушерских пункта. Однако еще слабо проводится профилактическая работа, медицинские учреждения плохо укомплектованы кадрами, неудовлетворительно обеспечены оборудованием, инвентарем.

Осуществляя решения партии и правительства, направленные на улучшение работы школ, укрепление их связи с производством, райсовет проделал некоторую работу. В районе построено 10 школьных зданий, 4 учебных мастерских. Летом учащиеся проходили производственную практику в колхозах, совхозах, сейчас работают в мастерских.

Сессия отметила, что еще не полностью выполнен закон о всеобщече, до сих пор не ликвидирована малограмматность.

Улучшилась оргмассовая работа. Регулярно созывались сессии райсовета, в подготовке вопросов, обсуждаемых на них, активное участие принимали депутаты. Исполком райсовета регулярно подводил итоги соревнования между сельсоветами и победителям вручал переходящее Красное знамя.

К сожалению, некоторые депутаты все еще от случая к случаю проводят работу на своих участках. Из 46 депутатов только 6 отчитались перед избирателями.

Райсовет немало поработал над выполнением наказа избирателей. Из 99 наказов 75 уже выполнено. Особенно хорошо организована работа депутатов по выполнению наказов избирателей в колхозах им. Суворова, им. Свердлова.

Говоря о работе предприятий местной промышленности, докладчик указал, что лишь мебельная фабрика № 7 выполнила производственный план на 107 процентов, да лесхоз — на 124 процента. Промартель «12 декабря» недодала валовой продукции на 329 тысяч рублей, шахта «Большевик» производственный план реализовала лишь на 89 процентов, недодала валовой продукции на 663 тыс. рублей. Терсинский леспромхоз, выполнив план на 94 процента, недодал продукции на 839 тыс. рублей, а Берензас-

ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В РАБОТУ СЕЛЬСОВЕТА

(Из выступления председателя Красулинского сельсовета т. АЛЕЙЧЕНКО, Сосновского сельсовета).

За последнее время райисполком стал глубже вникать в работу сельских Советов. Стало больше проводиться семинарских заседаний с депутатами. Однако практической помощи оказывается мало.

Нередко на сессиях мы обсуждаем сложные вопросы, которые самим подчас трудно разрешить. Однако члены исполкома района на сессиях бывают редко.

В штате райисполкома имеется инструктор, но чем он занят —

неизвестно. Факт тот, что он ни разу не бывал в нашем сельсовете, а ведь он мог бы оказать большую помощь.

Работа у нас большая, многочная. В нашем сельсовете 24 поселка. Однако транспортом мы обеспечены очень плохо — имеется лишь одна лошадь.

Райисполку следует серьезнее вникать в работу местных Советов, больше оказывать помощи в решении вопросов, встающих перед сельсоветами.

(Окончание на 2-й стр.).

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Ленин в Октябрьские дни

Н. Подвойский

Стратег и полководец

Банды Керенского стояли под Петроградом. Положение только что организованной рабоче-крестьянской республики было критическим. Мы поставили под ружье, отправили на фронт всех, кто был способен стоять за дело республики, но развал в некоторых наших частях, недочеты командования и разрозненность в деле руководства операциями сводили на нет все наши усилия.

В этот тяжелый момент на сцену выступил товарищ Ленин.

26 октября (8 ноября) 1917 года мы приступили к сбору и отправке на фронт солдатских и красногвардейских полков. Смольный был буквально превращен в лагерь, где пластики формировались из присланных рабочих частей. Тут же обмундировывались и вооружались, правильнее сказать — облачались в шинели, снабжались патронами, сумками, патронами. Многие из рабочих впервые становились в строй и брали оружие.

С фронта мы получали скучные вести. Было известно, что головной отряд товарища Чудновского не смог выполнить данную ему задачу.

Командующий тов. Антонов отправился на фронт и возвратился подавленный беспорядком и неразберихой.

Было собрано несколько большевистских офицеров и солдат, и мы принялись обсуждать наше весьма критическое положение.

Товарищ Ленин, с исключительным напряжением следивший за наступлением Керенского и за ходом восстания белогвардейцев, очевидно, самым реальным образом учел наше критическое положение на позициях. Неожиданно для нас он явился в штаб округа и потребовал, чтобы мы сделали ему подробный доклад о положении дел, чтобы мы познакомили его с находившимися в нашем распоряжении силами, с силами противника и нашими оперативными планами.

На мой вопрос, что означает этот приезд — недоверие к нам или что другое, товарищ Ленин пристроил, но твердо ответил:

— Не недоверие, а просто правительство рабочих и крестьян желает знать, как действуют его военные власти.

В этот момент я впервые почувствовал, что у нас диктатура, что у нас сильная, твердая рабочая власть. Тут я понял, что я — ответственный перед рабочими и крестьянами агент власти, а не просто работник; что я сам, составляя частичку аппарата диктатуры, подчинен власти пролетариата, в каждом шаге своем я несу величайшую ответственность перед общей диктатурой пролетариата в лице Совета Народных Комиссаров.

Тов. Антонов стал излагать общий план операций, указывая по карте расположение наших сил и вероятное расположение противника. Товарищ Ленин вписался в карту. С остротой самого глубокого и внимательного оператора-стратега и полководца он затребовал объяснений, почему этот пункт не охраняется, почему тот пункт не охраняется, почему предполагается тот шаг, а не иной, почему не вызвана поддержка Кронштадта, почему не разработана такая-то позиция, почему не закрыт такой-то проход.

Этот вдумчивый и строгий анализ показал нам, что мы действительно допустили целый ряд оплошностей, не проявили той чрезвычайной активности, которой требовал момент. Мы шли за массами, но ничего не сделали, чтобы быть их вождями и полководцами. Оставалось два выхода: или сказать товарищу Ленину, что мы все никуда не годны, не можем нести ответственность за операции, или кому-либо другому взять командование.

После краткого перерыва и обмена мнениями с товарищами по штабу я направился к товарищу Ленину и заявил, что берусь устранить тяжелое положение на фронте и надеюсь, что мне удастся собрать силы красного Петрограда. Часов в 12 следующего дня товарищ Ленин явился ко мне в штаб и потребовал, чтобы ему поставили в моем кабинете стол, и заявил, что он хочет все время быть в курсе событий.

Ленин через каждые пять — десять минут присыпал мне кого-нибудь на помощь: то по снабжению, то по мобилизации рабочих, то по подрядному делу, то летчика, то агитатора. По-



Владимир Ильин среди делегатов Первого Всероссийского съезда работниц и крестьянок.

(Рисунок П. Пинкесевича).

Фотохроника ТАСС.

степенно увлекаясь, он, сам того не замечая, выходил из моего кабинета, давал непосредственные распоряжения то одному, то другому товарищу.

Работа закипела. Но товарища Ленина это не удовлетворяло: ему казалось, что работа все еще идет медленно, нерешительно, неэнергично, и он принял сам вызывать в свой кабинет представителей организаций заводов и информировался у них о состоянии вооружения рабочих, о технических средствах, о том, что вообще можно получить от них для обороны и чем их завод может быть для этого полезен. Тут появились приказы: пушка — бронировать площадки павловозов, ставить имеющиеся на Птичниковом заводе пушки, везти на позиции блиндажи; Нарвскому району — реквизировать у извозчиков лошадей для отправки имевшихся на заводе 40 готовых пушек. По различным заводским организациям были посланы комиссары, чтобы взять от них все, что потребно для обороны.

Я несколько раз в течение трех — пяти часов «схватывался» с товарищем Лениным, протестуя против такого рода работы, который казался мне неправильным. Протесты мои как бы принимались, но через несколько минут забывались и игнорировались. В сущности создалось два штаба: в кабинете Ленина и в моем. В кабинете Ленина — как бы походный, так как товарищ Ленин имел стол в моем кабинете. Но чем чаще товарищ Ленин посещал свой кабинет, куда беспрерывно вызывались по его приказу всевозможные работники, тем более его распоряжения превращались в непрерывную цепь. Правда, эти распоряжения не касались ни операций, ни воинских частей, а только мобилизации «всех и вся» для обороны...

Только на следующий день оценил я все значение параллельной работы Ленина. Я особенно понял ценность ее после того, как проанализировал результаты созданного им совещания из представителей рабочих организаций, районных Советов, фабрично-заводских комитетов, профессиональных союзов и воинских частей. На этом совещании он приказал быть и мне.

Здесь я понял, в чем заключается сила товарища Ленина: в чрезвычайный момент он доводил концепцию мысли, сил и средств до крайних пределов.

Организованно и дружно

Недавно в совхозе им. Куйбышева был проведен комсомольско-молодежный воскресник. В нем приняло участие более 20 человек.

Хорошо потрудились на подвозке сена к скотным дворам комсомольцы Валерий Коняев, братья Леонид и Владимир Гаврюченко, Николай Брыскин, Владимир Сидоров.

А девушки в этот день побелили помещение клуба.

П. СКОРОБОГАТОВ,

член комитета комсомола совхоза им. Куйбышева.

Исполком отчитывается

перед депутатами

Улучшать работу постоянных комиссий

(Из выступления т. ИВАНИЛОВА, председателя комиссии по бюджету и торговле)

(Окончание).

Постоянные комиссии должны систематически активизировать свою работу, глубже вникать в вопросы народного хозяйства, привлекать к этому широкий актив.

Наша комиссия на своих заседаниях неоднократно обсуждала вопросы бюджета, платежей, сбора сельскохозяйственного налога с населения и колхозов. Предложения комиссии выносились на заседания исполнкома райсовета, где принимались соответствующие решения. Это способствовало выполнению районного бюджета за 1959 год.

В центре внимания комиссии находилась и торговля. На своих заседаниях мы обсуждали отчеты о работе Безруковского и Сидоровского рабкоопов и принимали соответствующие меры по улучшению торговли на селе. Члены комиссии активно участвовали в подготовке вопроса о работе торговых предприятий района, который обсуждался на сессии райсовета.

Хочется сказать, что постоянные комиссии при активной их работе могут и должны оказать большую помощь в работе совета, в деле успешного решения стоящих задач.

СДЕЛАЕМ ВСЕ, ЧТО ВОЗМОЖНО

(Из выступления директора совхоза «Безруковский» тов. КИСЕЛИЦЫ)

Выступая с отчетом о проделанной работе перед избирателями Ашмаринского сельсовета, я в основном остановился на том, как выполняются их наказы, что особенно тревожит каждого.

Многие наказы, данные избирателями, мы в силах выполнить сами, на местах, часть же их для нас непосильна. Избиратели сейчас требуют принять меры, облегчающие труд животноводов, усилить темпы строительства жилых домов, построить детские ясли. Эти задачи выполнимы для совхоза. Уже сейчас мы проводим работу по механизации приготовления кормов для скота, устанавливаем электродойки, на фермах имеются подвесные дорожки. Со строительством жилищ и детских яслей также вопрос будет решен на месте.

Однако такой вопрос, как электросвещение в домах, мы решить не можем. Ведь следует ремонтировать высоковольтную линию, устанавливать более мощный трансформатор. Этим вопросом следует непосредственно заниматься исполнкуму райсовета. Ему же следует заняться вопросом улучшения работы торговых предприятий, а также пополнения сельских библиотек книгами.

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ —

КРОВНОЕ ДЕЛО ДЕПУТАТОВ

(Из выступления т. БАННОГО, зав. района)

В школах района повысилась успеваемость, постоянно крепнет их связь с производством. Однако депутаты райсовета недостаточно уделяют внимания вопросам народного образования. Известно, что более 50 детей школьного возраста не охвачены обучением, но депутаты, зная об этом, даже не представили материалы на родителей для рассмотрения на административной комиссии.

Плохо обстоит дело со школами сельской молодежи. Некоторые руководители посыпают учащихся, начавших занятия, сейчас осталось менее 60 человек.

Сельские Советы и депутаты райсовета мало оказывают помощи школам в создании и укреплении материальной базы, в обеспечении мастерских материалами для практических занятий, в выделении от колхозов и предприятий средств для приобретения инструмента, оборудования, наглядных пособий, пополнения школьных библиотек книгами.

Райсовет должен обратить на это особое внимание, помочь во всем школам, так как обучение детей — это кровное дело Советов, каждого депутата.

Собрание избирателей

Недавно в селе Михайловке проведено собрание избирателей. Были заслушаны отчеты депутатов районных избирательных комиссий по 12-му и 13-му избирательному округам тт. Сандрякова С. Е. и Бессоновой Е. Н.

В своем выступлении избиратель тов. Шульдешев сказал, что в указанных округах имеется еще много существенных недостатков, особенно в культурно-бытовом строительстве. До сих пор не решен вопрос с водоснабжением жителей поселков Калиновка, Михайловка и Учул.

В таком большом населенном пункте, как Михайловка, центр колхоза, нет хорошего клуба, хотя есть все возможности построить его.

Депутат тов. Черноусов поставил серьезно вопрос о благоустройстве поселков. В весенний период надо озеленить все улицы, у каждого дома иметь небольшой садик с фруктовыми декоративными деревьями. Все палисадники огородить штакетником. Труженикам колхоза надо оказать помощь в приобретении саженцев и необходимого пиломатериала для изгороди.

Избиратель тов. Горбанев предложил строительство клуба вести методом народной стройки.

Избиратели дали наказ своим депутатам: до конца года решить вопрос с водоснабжением поселков Калиновка, Учул и Михайловка, о строительстве клуба в селе Михайловке, двух двухквартирных домов для учителей, об открытии интерната.

Включаясь в социалистическое соревнование за успешное осуществление намеченных планов во втором году семилетки по вопросу закупа продуктов животноводства у населения, избиратели решили из каждого личного хозяйства продать государству в течение года не менее 200 кг. молока, 30 кг. мяса, 50 штук яиц и одного килограмма шерсти.

Н. ИВАНОВА.

Помощники газеты, ее опора

В настоящее время селькоровский актив редакции «Колхозника Кузбасса» обединяет около ста человек — колхозников, рабочих, агрономов, зоотехников и т. д.

Особенно активно участвуют в работе газеты члены сельхозартели «Вперед» тов. Бажин, ветфельдшер Сосновского участка тов. Максимов, специалисты сельского хозяйства тт. Ростовцев, Дергачев и другие. Эти товарищи рассматривают деятельность селькора не как второстепенное дело, а как почетную гражданскую обязанность. Они пишут в газету, выражаясь словами великого советского поэта Владимира Маяковского, по мандату долга.

Нет такого вопроса, представляющего общественное значение, мимо которого прошел бы тов. Бажин. В течение прошлого года он выступил в газете более 20 раз! Коллектив девятой бригады решил в нынешнем году увеличить надол на фурражную корову по сравнению с прошлым годом на 429 литров. Высокие обязательства взяли доярки тт. Сыстрева, Новосадова и другие. Они успешно претворяют их в жизнь. В номере от 17 февраля селькор Бажин сообщает об этом читателям «Колхозника Кузбасса».

Но не все благополучно в девятой бригаде. 26 февраля тов. Бажин пишет в газете: «Среди членов бригады не проводится массово-политическая работа, что привело к снижению трудовой дисциплины. Бригадир не может мобилизовать людей на очистку семян. Никакой работы не проводилось и по вывозке местных удобрений. Тревожный сигнал. Надо думать, что руководители колхоза «Вперед» прислушаются к голосу селькора и примут надлежащие меры по устранению отмеченных недостатков.

Самым подробным образом информирует читателей о положении дел на Сосновском участке ветфельдшер тов. Максимов. Как ветфельдшер, он пишет в основном о делах в животноводстве. «Под угроей срыва» — так называется его корреспонденция от 10 февраля. На фермах села Букино безобразно содержится скот — вот ее основное содержание. Читаешь и поражаешься беспечности руководителей колхоза им. Ленина. Ведь Букино расположено рядом с центральной усадьбой колхоза! Тем не менее старший зоотехник т. Класс не удосужился побывать там и по существу вопроса ему ничего неизвестно. Такое отношение в делу терпимо быть не может.

Правильно понимает значение печатного слова агроном семеновод колхоза им. Суворова т. Ростовцев. Он пишет об агротехнике возделывания зерновых культур, о культивировании в местных условиях кукурузы.

Говоря о ведущих, если можно так выразиться, селькорах, нельзя умолчать о таких товарищах, как Иванченко, Швачихина, Сауле, Набатова, Грядунов. Они освещают коренные вопросы деятельности своих коллективов и в целом всего района.

Старший зоотехник совхоза «Бунгур» т. Набатова, являющаяся секретарем партбюро, выступила со статьями о воспитании коммунистов, о их авангардной роли на производстве; как специалист, она пишет о распорядке дня на фермах, делится опытом зимнего содержания скота.

О решающем влиянии коммунистов в период уборочной кампании рассказал секретарь парткома совхоза «Сидоровский» тов. Грядунов.

Зоотехник инспекции по сельскому хозяйству т. Иванченко, зоотехник колхоза им. Димитрова т. Швачихина — также постоянные авторы. Тов. Иванченко избрал для себя центральные темы — о воспроизводстве стада, о необходимости широкого применения искусственного осеменения. В своих статьях он пропагандирует этот передовой метод, показывает его преимущества, дает дальние практические советы.

Много полезного приносят, конечно, выступления в печати т. Швачихиной. В свое время она поделилась опытом летнего содержания скота, рассказала о методах повышения надоев молока в колхозе. Такие статьи поучительны для многих животноводов района!

О жизни и труде животноводов, о их душах и чаяниях регулярно пишет доярка тов. Паршинцева.

О застрельщиках многих славных мероприятий — комсомольцах, о их быте, работе систематически сообщает через газету секретарь комитета комсомола колхоза им. Ленина тов. Березовский.

Птицеводство — одна из важнейших отраслей сельского хозяйства. О методах правильного выращивания птицы, о необходимости его специализации пишет директор инкубаторной птицеводческой станции тов. Шевцов. Его статьи отличаются знанием дела, дают ряд полезных советов.

В нашем районе трудится большой отряд интеллигенции — учителя, врачи, библиотекари, клубные работники. Многообразна, интересна их деятельность. О культурной жизни района, о делах интеллигентии можно узнать из писем в редакцию библиотекарей тт. Кирсановой (с. Митино) и Колесовой (с. Куртуково).

С рядом интересных статей выступил в печати директор Бунгурской школы т. Трубчинин. Он пишет о самом насущном в жизни школ — о перестройке системы обучения, о приближении школы к жизни, о политизации обучения, о коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

Рабселькоровский актив — надежная опора районной газеты. Задача состоит в том, чтобы расширять число сельских корреспондентов, воспитывать местных авторов. Опыт передовых селькоров должен явиться примером честного служения нашим общим интересам для каждого труженика района.

Шире размах селькоровского движения!

На высоте положения

Неплохо отражает жизнь коллектива седьмого отделения совхоза «Безруковский» редколлегия стенной газеты. Последние боевые листки красноречиво об этом говорят.

В одном из номеров помещена статья «Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь». В ней поставлены конкретные задачи по дальнейшему развитию хозяйства отделения.

Статья призывает тружеников развязаться на передовых людях отделения. А таких имеется немало. Вот телятница фермы Серафима Алексеевна Габова. Она в прошлом месяце обеспечила привес молодняка по 570 граммов на голову в сутки при задании получить 375 граммов. Замечательно трудятся скотник Яков Карцев, доярки Е. Логинова, А. Галкина и другие.

В последнем номере боевого листка помещен материал об укреплении трудовой дисциплины в коллективе. Во второй бригаде имеют место пьянки, аморальные поступки. Пьянику допускают рабочий Болшанин. Он предпочитает трудиться больше в своем хозяйстве, нежели в совхозе.

На фермах седьмого отделения нет механизации, коров поят из ведер, нет и подвесных дорожек для подвозки кормов. В помещении телятника грязно, сырно.

Заур и Насадюк. Они подвозят на ферму воду. Но вместо работы Заур и Насадюк часто пьянистуют, из-за их халатного отношения к работе скот оается испоенным. Недобросовестно относится к труду скотник Колагев. Недавно

Обзор стенной печати

во время работы он напился пьяным, выбил окна в раскомандированной.

Не ушел от критики и бригадир полеводческой бригады Е. Урхапаев. Он часто бывает пьяным на работе. Не отстает от него рабочие Водягин, Рассказов, Моисеев, Ковязин.

Достается на страницах боевого листка и тем, кто отлынивает от работы, ищет, где полегче. В одном из номеров изображен рабочий Болшанин. Он предпочитает трудиться больше в своем хозяйстве, нежели в совхозе.

На фермах седьмого отделения нет механизации, коров поят из ведер, нет и подвесных дорожек для подвозки кормов. В помещении телятника грязно, сырно.

**2
МАРТА
1960 года**

На эти неполадки нарисована карикатура: телята приглашают зоотехника прийти к ним на ферму, но она не может пройти, так как там грязи по колено. Чьих же рук дело навести там порядок, если не зоотехника.

А вот еще одна меткая карикатура. Озаглавлена она «Разговор по существу». Стоят в поле занесенные глубоким снегом сеялки, культиваторы, плуги. И ведут они между собой речь. Сеялка говорит:

— Ох, и трудно мне ржаветь под открытым небом.

Ей отвечают сеялка и грабли: «Не видать нам больше широких полей, сдадут нас в утиль».

Плохо здесь организован отдых молодежи, тружеников отделения. Негде отдохнуть после рабочего дня. Все это является предметом критики со стороны стенной печати.

Редколлегия боевого листка успешно справляется с поставленными перед ней задачами, непримиримо относится к имеющимся недостаткам, помогает изживать их, мобилизует тружеников отделения на решение намеченных задач во втором году семилетки.

Теснее связь с жизнью, с людьми!

Редакция отчитывается перед читателями

На днях в Сосновском Доме культуры состоялась конференция читателей газеты «Колхозник Кузбасса». С докладом выступил заместитель редактора тов. Ощепкова.

Она подробно остановилась на вопросе борьбы газеты за выполнение принятых социалистических обязательств тружениками района в первом году семилетки.

Выступившие в прениях высказали ряд критических замечаний в адрес редакции. Тов. Березовский — секретарь комитета комсомола колхоза им. Ленина — в своем выступлении отметил, что редакция газеты недостаточно освещает жизнь молодежи — как она трудится, отдыхает.

Мало на страницах газеты рассказывается о комсомольско-молодежных животноводческих фермах, бригадах, звеньях. Опыт лучших молодых колхозников не становится достоянием других.

Читатель т. Осипов указал на недостаточную связь районной газеты с авторским активом. Надо в каждом селе иметь авторский актив и опираться на него, регулярно проводить рейды по проверке выполнения принятых социалистических обязательств, состояния дел на животноводческих фермах. Считаю, говорит т. Осипов, что не реже одного раза в неделю нужно давать специальные полосы по материалам рейдов бригад.

Далее т. Осипов говорит:

— В нашем колхозе очень много замечательных людей. Примером в этом являются животноводы участка Пушкино. На фермах там образцовый порядок, большинство доярок, телятниц добиваются замечательных результатов. О них нужно чаще писать в газете.

У нас еще не созданы надлеж-

ящие условия для женщины-трудящейся. Многие женщины сидят дома, так как некуда определить детей. В Сосновке детский сад принимает только 30 детей, а ясли — и того меньше. Вопрос о расширении детских учреждений газета по-серъезному должна поставить на своих страницах.

У нас еще не везде хорошо поддерживают новое, прогрессивное. Недавно на участке Таргай секретарь комсомольской организации тов. Голубев внес ценное предложение по улучшению работы животноводческих ферм. Но это начинание не поддержано руководителями и парткомом колхоза. Был бы селькор на этом участке, он бы

также указывал, что в каждом колхозе, бригаде, участке надо иметь актив селькоров и давать им конкретные указания, какие вопросы и как освещать. Это поможет улучшить содержание газеты и полнее освещать жизнь района.

Участники конференции высказали ряд других предложений по улучшению работы районной газеты.

По следам наших выступлений

«Негде отдохнуть»

В номере 19 от 14 февраля было опубликовано письмо Н. Храмцова под заголовком «Негде отдохнуть», в котором сообщалось о плохой работе клуба в поселке Гавриловка, о его непривлекательном виде.

Как нам сообщил заместитель председателя колхоза им. Ленина

т. Прищепов, факты, изложенные в заметке, подтверждены.

В помещении клуба стены в настоящее время побелены. Наведен соответствующий порядок.

В Гавриловке строится новый клуб. Сейчас заготавливается лесоматериал. Строительство клуба будет закончено в этом году.

В УЗБЕКИСТАНЕ НАЧАЛСЯ СЕВ КУКУРУЗЫ

ТЕРМЕЗ, 29 февраля. (ТАСС). На хорошо прогретых солнцем легких песчаных почвах освоенного Ак-Тепинского массива колхозы «Мехнат-Рахат», «Коммунизм» и другие хозяйства Джаркурганского района начали сев кукурузы. Ведется он также в

сельхозартелях Термезского района.

В текущем году под эту культуру в Сурхан-Дарьинской области отведено более 32 тысяч гектаров плодородных, обеспеченных водой земель.

А вы пишете в свою районную газету?

Социалистическим соревнованием руководить повседневно и конкретно

Большое значение развитию социалистического соревнования придается в совхозе «Безруковский». Да это и понятно: выполнение намеченных рубежей немыслимо без широкого творчества масс.

Рабочий комитет профсоюза совместно с парткомом совхоза особое внимание уделяют гласности соревнования. За досрочное выполнение социалистических обязательств во втором году семилетки вступили коллективы всех отделений, ферм, бригад.

Так, коллектив первого отделения развернуло соревнование с 6-м отделением. Переходящее Красное знамя, а следовательно и первенство держат безруковцы.

Возьмем наяду молока. Это сейчас считается основным показателем работы животноводов. Тут доярки первого отделения, как говорится, наступают на пятки животноводам 6-го отделения. За последние пятидневки наяду по первому отделению составляет 30,3 и 30,7 литра на корову, а по 6-му — 30,3 и 31 литр. Может быть, что первенство в скором времени займет коллектив первого отделения.

Рабочий комитет, партком и администрация ежемесячно подводят итоги работы доярок и телятниц, присваивают звания лучшей по профессии. Сейчас такого звания удостоены доярки тт. Маханова, Павеллиса, Дробышева, Цыганкова, Суткова, Шевцова, Пинижанина, Попова, Антонова, Шалаева. Они при задании наяду в январе 150 кг молока от коровы получили значительно больше.

Среди телятниц и скотников молодняка крупного рогатого скота первенство держит телятница первого отделения т. Каленкович. Она обеспечила привес в январе по 750 граммов в день на каждого теленка.

Телятницы профилакторной группы тт. Вишненко и Шивко получили в прошлом месяце по 1041 грамму на теленка в сутки. По 660 граммов в сутки дали привес на голову телятницы А. Штоль, В. Цветушкина, а также И. Бычков, А. Севергин.

Кроме того, в каждом отделении учреждены переходящие красные вымпелы, они присуждаются передовым людям ферм. Так, в шестом отделении красные вымпелы вручены доярке М. Антоновой и скотнику С. Лоскутову. Вручаются они по итогам работы за месяц.

На каждой животноводческой ферме имеются хорошо оборудованные красные уголки, там достаточно разнообразной литературы, наглядной агитации. Здесь же ежедневно вывешиваются результаты работы каждой доярки. Этим вопросом занимаются учетчики ферм, бригадиры.

В центре внимания находится и подготовка к весенне-полевым работам. Первенство в социалистическом соревновании занимает коллектив первого отделения. Основным показателем в соревновании мы считаем вывозку местных

удобрений на поля. Здесь на поля доставлено 5400 тонн из плана 8 тысяч тонн. Второе место принадлежит коллективу отделения № 2.

Среди механизаторов лучшим является Василий Федорович Васильев. За высокие показатели в работе его имя занесено в Книгу почета.

По руководству социалистическим соревнованием недавно был проведен семинар председателей местных комитетов профсоюза. Этот вопрос был рассмотрен очень подробно.

Но в руководстве социалистическим соревнованием у нас имеются и существенные недостатки. Так, на центральной усадьбе совхоза имеется Доска почета, но она не оформлена.

Только широким развертыванием массового социалистического соревнования мы сможем обеспечить выполнение намеченных рубежей во втором году семилетки.

П. ВОЛНОВ,
председатель рабочего комитета
совхоза «Безруковский».

Равняйтесь на доярку Бородкину!

Почетом и уважением пользуется в первой комплексной бригаде колхоза им. Суворова доярка Татьяна Григорьевна Бородкина.

Шесть лет упорного и благородного труда отдала она своему любимому делу. Это одна из лучших доярок не только в бригаде, но и по колхозу. По наяду молока тов. Бородкина занимает первое место.

Весь прошлый, 1959 год труженица боролась за то, чтобы выполнить свои социалистические обязательства и с честью сдержала слово. Тов. Бородкина горячо отклинулась на решения декабрьского Пленума Центрального Комитета нашей партии и взяла обязательство наяду в этом году по 2800 литров молока на каждую закрепленную за ней корову. Обязательство подкрепляется делом.

Я за январь наяду по 276,2 литра молока на корову, — рассказывает Татьяна Григорьевна, — а за 25 дней февраля — по 255,5 литра.

В целом по животноводческой

мы в кабинете агронома, заместителя председателя колхоза Якоби. Агроном — девушка, родом из Молдовы, из под Ботошань. У Аделы Лука зеленые глаза, что-то мальчишеское в жестах и манере держаться. Она занята запечатыванием образцов урожая озимого ячменя: их отправляют в Бырладскую контрольную семенную лабораторию. Часть комнаты занимает небольшая лаборатория. Пробирки, коллекция насекомых-вредителей в пузырьках с денатурированным спиртом, микроскоп, листы картона с местными растениями и обозначением их латинских и румынских названий. Во всем чувствуется большая, почти строгая аккуратность. На письменном столе — неоконченный доклад, который как раз просматривает председатель колхозного хозяйства.

— Значит, так и остается — озимый ячмень?

— Разумеется, — отвечает агроном. — Люди, кажется, не совсем уверены, — добавляет она.

Это правда. Вполне понятно, что новые методы труда кажутся крестьянам рискованными. Им было чуждо агротехника, они не знали даже, какими свойствами обладает их земля, и обрабатывали поля, пользуясь теми немногими познаниями, что унаследовали от отцов и дедов.

Решение № 52

Исполкома Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся

г. Сталинск

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
БОРЬБЫ С ТРАХОМОЙ

Ферме этой бригады за 15 дней февраля наяду молока на 357 литров больше, чем за весь февраль прошлого года.

Почему же у тов. Бородкиной такие высокие показатели в работе?

— Основное, — говорит доярка, — надо с душой, с большим желанием относиться к порученному делу, хорошо ухаживать за скотом, вовремя кормить, поить и чистить его.

В рацион кормления в настоящее время на каждую голову входят: кукурузный силос в количестве 35 килограммов, 300 граммов фуражка (овес, зерновые отходы), солома заларенна.

На ферме налажена механизация трудоемких процессов работы. Имеются автопоилки, подвесная дорожка.

Не может быть никакого сомнения в том, что тов. Бородкина не покажет сил и в дальнейшем будет добиваться еще больших успехов в работе.

И. КАШИН.

По страницам журналов братских стран

Беседа об агротехнике

Интересный случай произошел прошлым летом. До тех пор в этих местах сеяли только яровой ячмень. 3—4 центнера с гектара казались крестьянам нормальным урожаем. Они неизменно говорили: «Такова земля».

Адела Лука была другого мнения. Озимая пшеница дает свыше 12 центнеров с гектара и может дать еще больше. Обыкновенный озимый ячмень при таких же условиях дает более обильные урожаи. Коммунисты и совет правления приняли предложение агронома. Однако на общем собрании возникли горячие прения. Среди колхозников было много новичков. Они колебались. А вдруг исходы посажут? Им подробно все объяснили и указали на преимущества.

— У нас часто бывают засушливые весны. Если посев озимый ячмень, то он с помощью зимней влаги выживет. Вы ведь знаете, что яровой ячмень остается без влаги именно тогда, когда она ему нужна для роста, — сказал председатель.

— Глубоко вспашем с лета, вывезем навоз, посевем, и вот увидите, что я права, — прибавила агроном.

И точно, она оказалась права: было собрано свыше 20 центнеров с гектара — на 16 центнеров больше обычного.

Теперь обсуждается переход от полукомплексной бригадной системы к системе комплексных бригад. Бригада принимает от хозяйства утряски, тягловый скот (местность здесь холмистая, и на отдельных участках без волов не обойтись), землю и орудия. Будет введена дополнительная оплата труда в зависимости от урожая, полученного бригадой с закрепленного за ней участка. Для этого бригадиры полеводческих бригад должны пройти серьезную подготовку. И еще:

— Недостаточно устроить изолированные только при животноводческой ферме. Нужно, научить людей собирать навоз и в своих единоличных хозяйствах, не выбрасывать его в овраг. А женщины должны собирать золу. Мы всем это в план лекций по агротехнике.

Председатель вынимает блокнот. Сталось выяснить еще один последний пункт. Прошлой зимой агротехнические курсы имели большой успех. В этом году людям подробно разъяснят структуру местной почвы, климат, мелиоративные мероприятия, укажут наиболее подходящие сорта, нау-

чат разводить двойной гибрид кукурузы...

В кабинете агронома, где чуть пахнет пшеницей, спиртом и засушенными для гербария растениями, бригада еще продолжается. С двором время от времени доносятся голоса. Трудовой день кончился, бригады собирались на короткое совещание и решают, что предстоит делать завтра. Они ждут председателя и агронома.

**Штефан ЛУКА,
Мирча БОНДА.**
(Журнал «Народная Румыния»). № 11, 1959 год.

—★—

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ Севернее Ханоя в провинции Тун-Куанг вступил в строй новый завод по производству огнеупорного кирпича. В министерстве промышленности ДРВ сообщили, что качество выпущенной продукции отличное.

◆ В Бухарестской, Констанцской и Тимишоарской областях Румынской Народной Республики начались весенние лесоподготовочные работы. Общая площадь лесных насаждений в республике увеличится в этом году на 75 тыс. гектаров. Кроме того, крестьяне высаживают деревья и кустарники на непродуктивных земельных участках площадью в 10 тыс. гектаров.

От души благодарна

Я беспокоилась о том, что на старости лет мне трудно будет управляться по хозяйству, ведь мне уже идет 76 год. Но я в беде не осталась.

Тимуровская команда учащихся пятого класса Сидоровской школы оказывает мне постоянную помощь. Рыбкина Зина, Фатуева Надя, Ревская Тома, Кулик Люда, Есипов Коля, Дорошенко Люба, Грядунова Люба, Агеев Коля и другие приходят в мой дом и помогают наколоть дров, приносят воду, моют полы. Они на днях сказали с крыши снег, что мне никогда бы самой не сделать.

Школьники обещали и в дальнейшем приходить один раз в неделю и оказывать посильную помощь. Инициаторами всех этих благородных дел явились пионервожатая Е. А. Быкова и директор школы М. С. Радченко.

От всего сердца выношу глубокую благодарность детям за проявленную обо мне заботу и желаю им успехов в учебе.

**А. АНОДИНА,
жительница села Сидорово.**

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

РТС, совхозов, учреждений и предприятий возможности прохождения систематического лечения;

б) в злостном уклонении больных трахомой от систематического лечения;

в) в заражении здоровых трахомой, несоблюдении правил предохранения окружающих от заражения;

г) в халатном отношении к выполнению служебных обязанностей лиц, связанных с лечением трахомы.

2. Установить административную ответственность за нарушение правил лечения больных трахомой, выражющееся:

а) в непредоставлении больным трахомой руководителями

сельсоветов принять на очередных заседаниях исполнкомов обязательные решения об ответственности за нарушение правил борьбы с трахомой.

4. Вмешать в обязанности сельсоветам представлять материалы в административную комиссию на лиц, уклоняющихся от систематического лечения.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на райздравотдел.

6. Настоящее решение вступит в силу через 15 дней со дня опубликования и действует на всей территории района в течение 2-х лет.

Зам. председателя исполнкома райсовета Н. ДЕРГАЧЕВ.

Секретарь исполнкома

райсовета

А. БЫЧКОВ.

Зак. 80, тир. 2600.